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Viitorul ţării 

C u admirabil şi impetuos avînt, România socialistă îşi con
tinuă drumul ascendent pe toate planurile vieţii sale mate
riale şi spirituale. In acest trimestru final, înregistrăm, cu 

legitimă bucurie, efortul general de a îndeplini înainte de termen cinci
nalul 1970—1975. Deschidem largi porţile viitorului cincinal 1976—1980, 
cincinal al revoluţiei tehnico-ştiinţifice, titlu deosebit de frumos ce nu 
exclude, ci, dimpotrivă, implică, la cel mai înalt nivel de gîndire şi de 
creaţie, activitatea culturală şi artistică. 

N imic nu poate fi mai îmbucurător decît constatarea că la 
progresul ţării şi propăşirea poporului participă, în unani
mitate, toate generaţiile, de la primele detaşamente ale pio

nierilor pînă la eroii muncii socialiste, veterani ai succeselor care ne-au 
ridicat pe înălţimile de unde putem privi, cu seninătate, anii ce urmează. 
Sentimentul de robustă încredere în ziua de mîine ne este dat, mai ales, 
de generaţiile tinere pe care Programul partidului le numeşte, cu admi
rabile cuvinte : „viitorul ţării" ! Intr-adevăr, este un fapt, ştiinţific 
demonstrat, că tineretul reprezintă o puternică forţă socială şi constituie 
un factor demografic de cea mai mare însemnătate pentru creşterea 
poporului, a puterilor sale de muncă şi de creaţie. Pornind de la pre
misa aceasta, partidul pune în centrul preocupărilor sale creşterea şi 
educarea tinerelului în spiritul celor mai înaintate concepţii despre lume 
şi viaţă. Masele de tineri sînt forţe active în opera de edificare a socia
lismului, prin vocaţia lor naturală, prin curiozitatea lor firească de a 
descoperi universul, lumea, ţara, colectivul în care trăiesc. In acelaşi 
timp, tinerii sînt consumatori avizi de ştiinţă şi de tehnologie modernă, 
de cultură şi de artă. E i sînt înzestraţi cu un puternic — şi, zi de zi, 
sporit — simţ al participării şi, deci, al răspunderii faţă de pre
zentul şi viitorul societăţii, faţă de patrie, popor şi partid, faţă de viitorul 
socialist şi comunist al României. Organizaţii revoluţionare, atîl de impor
tante, cum sînt Uniunea Tineretului Comunist, Uniunea Asociaţiilor 
Studenţilor Comunişti din România şi Organizaţia pionierilor, au funcţii 
şi roluri de cea mai înaltă semnificaţie socială şi morală. Codul eticii şi 
echităţii socialiste se impune ca document nelipsit în acţiunile educative, 
ca izvor al celor mai limpezi şi eficiente principii de viată pentru întregul 
nostru popor, dar, în primul rind, şi cu absolută necesitate, pentru tine
retul în care ne punem totalitatea încrederii şi a speranţelor. 
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A m subliniat, întotdeauna, capacitatea teatrului de a fi o 
înaltă tribună de educaţie revoluţionară, de modelare a con
ştiinţei omului nou, de confruntare a experienţelor individuale 

de viaţă cu realizările artistice, cu expresia lor, riguroasă şi, tocmai prin 
aceasta, creatoare. Un teatru, o literatură dramatică veritabilă, create sau 
apropriate de societatea socialistă sînt — şi trebuie să fie, fără întreru
pere — expresii ale stărilor noi psihologice şi ale unei gîndiri în plin 
proces de desăvîrşire, caracteristice celor mai tineri spectatori. Ele sînt 
chemate să dea satisfacţie celor mai înaintate şi mai nobile aspiraţii ale 
tineretului. Aşa fel, ele se vor înfăţişa ca rezultate fireşti ale dinamicii 
dialectice in care se înscrie progresul. Dar nu ne putem închipui nici o 
clipă că împlinirea acestor cerinţe este de la sine înţeleasă, că ea se reali
zează prin simpla curgere a timpului, ca un fenomen de înnoire spontană. 
Este, fireşte, adevărat că generaţiile tinere, sosite, pe rînd, la izvoarele 
artei şi culturii, vor sorbi din seva creaţiilor clasice, a celor mai frumoase 
opere din patrimoniul artistic naţional şi universal. Este, însă, tot atit 
de adevărat că momentul istoric are exigenţele lui, că mai cu seamă 
oamenii tineri întimpină, in felul lor, în stilul lor, arta, pretinzîndu-î 
înainte de toate, în încercarea ei de a transfigura realitatea, să nu 
desfigureze adevărul. 

L a fel cu publicul românesc actual, în ansamblu, publicul tînăr 
al teatrelor are o viziune proprie, revoluţionară, progresistă, 
are un foarte profund şi viguros simţ critic. Nu se emoţio

nează în faţa „clişeelor" (literare şi artistice), nu cedează în faţa pro
ducţiilor mediocre. E l revendică o creaţie artistică autentică, cu certe rezo
nanţe în universul lui sufletesc şi în adîncul gîndirii lui despre om, 
despre viaţă, despre societate, dobîndită şi îmbogăţită în anii aceştia. 
Ani în care o întreagă generaţie a trăit cu intensitate etapele ei de for
mare, de la primele noţiuni despre viaţă pînă la participarea directă, 
intensă, la edificarea societăţii socialiste, cu multiple şi complexe direcţii 
de progres intelectual, moral şi social. 

In cercetarea obiectivă, cit mai atentă şi amănunţită, a rezultatelor 
pe care le-a obţinut arta spectacolului la noi în ţară am avut nu o dată 
satisfacţia de a împleti strîns laudele noastre sincere cu aplauzele spon
tane ale marelui public. Cel puţin în aceeaşi măsură, nu am ezitat să 
analizăm critic spectacolele fără miez sau inexpresive. Ne-am spus, în 
asemenea împrejurări, părerea, fără ocol, cu sentimentul de responsabili
tate, obligatoriu pentru criticul de teatru, ca şi pentru criticul de artă în 
general, care se simte angajat, in exercitarea datoriei sale profesionale, de 
a exprima judecăţi de valoare, în lumina concepţiei noastre revoluţionare 
despre artă şi despre societate. 

în procesul de selecţie a valorilor, publicul de teatru şi, cu alît mai 
mult, critica de teatru acordă o caldă preţuire talentelor tinere, talentelor 
ce prefigurează şi asigură viitorul. Aceasta este o constatare, dar este, 
în acelaşi timp, şi un puternic angajament pe care-1 formulăm, atunci 
cînd, pretutindeni în România socialistă, în toate sectoarele de creaţie 
materială şi spirituală, tinerelul îşi afirmă, biruitor şi plin de bucurie, 
prezenţa lui constructivă de viaţă revoluţionară. 
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